
a kibocsátott fizetési meghagyások száma 
1550. Ellemnoiidás 478 volt, végrehajtás el 
rendeltetett fizetési meghagyás alapján 347. 
A perré alakult fizetési meghagyások 
szama 416

dbot.
Végrehajtási ügyet befejeztek 6216 

Elég szomorú kép, hogy e nagy 
számú befejezett végrehajtáson kivtil még
folyamatban is van 1120 db. __
ez nem a bíróságok hibája! Derekasan 
kiteltek magukért járásbíróságaink abban 
is, hogy az uj bűnvádi perrendtartás si 
mán lépett náluk életbe. Csakis a török- 
becsei kir járásbíróságnál maradt egyetlen 
egy bünvizsgálat folyamatban. Vétséget és 
kihágást pedig elintéztek 2208 dbot. A folya­
matban maradt, a műit hó utolsó szaká­
ban befolyt 112 ügyben is ki 
valamennyiben január havára a tárgyalás.

4 telekkönyvi hatósággal felruházott 
módosi és tói ökbecsei kir.

No de

van tűzve

járásbi lóságok 
1 *447 ügyet, jól megjegyzendő, nem be 
adványi számot, hanem ügyet intéztek el, 
a mely 18682 bejegyzéssel volt össze­
kapcsolva.

Hátra lékjük 502 árverési ügy, mely 
a dolog természetéhez képest hosszabb időt 
vesz igénybe s befejezése nem egyedül a 
bíróság ügybuzgalmától függ.

Óriási munkát végzett a kir. törvény­
szék is.

Befejezett 364 rendes pert, 1240 ke­
reskedelmi és váltó pert és pedig az utóbbi 
két kategóriából is Ítélettel 135 dbot, ur- 
béri ügyet 4 drbo , czégügyet 84 drbot, 
Cr ődügyet 15 drbot, járásbíróságtól felebke­
zeit 369 sommás pert és 232 vétség s ki­
hágás! ügyet, bűn vizsgálatot 531 drbot, 
bűnvádi pert egyesítés és más hatósághoz 
áttétel által 208 drbot, 
sziinte.ése által 446 drbot, végtárgyaláson 
hozott ítélet által 329 drbot. A kir, tor-

eljárás meg-az

vényszék összes bűnügyi hátraléka 55 drbot 

tesz ki. Ebben is még a régi eljárás 
rint Kitűzött legkésőbbi határnap f. é. 
február 15-re esik

sze-

Nem volt szüksége az egész törvény­
szék területén annak, hogy az átmeneti 
iniézkt dés k szempontjából iratok a kir.
iigyészséghez küldessenek.

A kir. törvényszék telekkönyvi ható­
ságánál is csak árverési ügyek maradtak 
folyamatban A beadványi és tabularis 
ügyek mind elintéztettek.

A milyen örvendetes a megfeszített 
munkának ez a szép eredménye, épannyira 
kötelességünknek tartjuk, mi, kik szemtanúi 
vagyunk törvényszék; biráink túlfeszített 
sorvasztó munkásságának, felhívni az ille 
íekes körök figyelmét arra, hogy ez a lá­
zas munkásság már a szellemi erők rovására 
megy, hogy a biráink munkaerejében rejlő 
szellem; tőkét a túlfeszített munkával 
tönkre tenni bűn s hogy a személyzet 
szapori ásának 
lenül meg fogná bős mi ni.

Hogy a törvényszék kiegészítése mi­
előbb be fog következni, abban 
c’g sem kételkedünk.

e>mulasztása magát okvet-

egy per­

li] királyi tanácsosok. A király dr. Tergina
Gyula Csongrád vármegyei kir. tan felügyelőnek, 
ezen minőségében szerzett érdemei elismeréséül 
és Králitz Gyula, az Arad vármegyei ármeníesitő 
és bel viz,szabály ózó társulat igazgatójának, a 
közügyek és különösen a vízügyi igazgatás 
terén szerzett érdemei elismeréséül, a királyi 
tanácsosi címet adományozta.

A radnai mandátum. Rndnán nemsokára uj
választás lesz. A mostani képviselőt, Beles Jánost, 
aradi közjegyzővé nevezik kis ennek követkéz 
tében lemond a mandátumról. Helyébe — hir 
szerint — Zselénszky Róbert főrendiházi tagot 
és volt képviselőt fogja jelöini a kerület szabad­
elvű pártja.

A nagybecskereki törvényszék.
Nagybeoskerek, január 18.

Az ügy buzgó munka, a fárad hatlan 
tevékenység mindenkor megérd mii, hogy 
a nyilvánosság előtt mondjanak felette 
dicséretet, különösen haezta munkát olyanok 
Teljesítik, kik minden feltűnést kerülve, 
tisztán hivatásuknak élnek 
mény képviselőinek csak ritkán nyújtanak 
alkalmat, hogy velük foglalkozzanak.

Nem üres

a közvéle-

f rá/i sokkal akarjuk a 
Lajos, kmiái biró vezetése alatt 

álló kir. törvényszék példás működését 
e helyen megdicsérni. Csupán csak el akar­
juk mondani, hogy mit végeztek a mi 
biráink az elmúlt évben. — a törvényszék te­
rületén működő 
a következtetési

Zsíros

összes bíróságokat értjük — 
vonja le az olvasó maga.

A járásbíróságok 5010 sommás 
döntöttek el

pert
véglegesen. Befejezetlenül 

nem maradt több vissza ez évre 394 per­
nél; ezekben is ki lett. tűzve mind a tár­
gyalás és a legkésőbbi határnap január 
17 d;k napjára esik.

Befejeztek 1811 örökösödési ügyek 
Folyamatban maradt 464 Ebből is csak 
4ü drb van a bíróságok kezén, a községi 
jegyzőknél van leltározás alatt 41, a kir. 
közjegyzőknél tárgyalás alatt 188 
árvaszékeknél gyámhatósági ellátás alatt 
190. Itt méltán kiemelendő, hogy a nagy- 
becskereki kir. közjegyzőnél csak 19 ha­
gyatéki tárgyalás van folyamatban s fel 
tűnést kelt, hogy a legkisebb forgalmú 
törökbecsei kir közjegyzőnél 80 hagyaték 
vár tárgyalásra.

Érdekes, hogy az ügyvédi körökben 
annyira perhorreskáít „fizetési meghagyás“ 
intézménye is meglehetősen bevált, a mi 
bíróságainknál 1694 ilyen kérelmet ter­
jesztettek elő; ebből 144 vis^zautasittatott;

az

Szerkesztőségi iroda:
Nagy-Becskerek,

Zápolya-utcza 1-ső szán,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
"teitz Per. Pál könyvnyomdája 

gybecskerek, Zápolya atcza 1.
hova a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére 
uatkozó fe. zólalások intézendők.

Telelőn 21. szám.

ü'-igybaoskerek, 1900
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— Egyes szám ára 8 fii!. —

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.
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vo- POLITIKAI NAPILAP. Megjelenik

ve sár- és ünnepnapok kivételével 
siadeonap délután 5 órakor.

Felelős szerkesztő : Dr. Brájjer Lajos.
SEÄ:

XXIX évfolyam. ü gám. Csütörtök január 18.

^aawifatar>v.’ -■•ruswa

A „T0R0NTAL“ tárcájt még fűszál sem volt sehol, csak gránit, ameddig hassa a holtat, kinek vére boszuiatlanul folyt
lát, fénylő, csillogó -ránitsivatag, melyet ki. Santa Lucia erre is érzéketlen maradt s ‘a 

az izzó nap úgy átfűtött, mint valami sütőkemen- helyett, hogy apjánál" még töltött fegyverét le 
eét. Úgy látszott, mintha a nap egyedül csak akasztotta volna a g;öl, bezárkózott, mert
e kőfazék fölött lebegne. Szemeimet felemeltem nem mert pajtásainak megvető tekintete elé 
az oromra s elvakulva, elbűvölve álltam meg. A kerülni.

* •, j., , sziklagerinc vörös és csipkésszélü korálífüzér így múltak e; hónapok. Úgy látszott, hogy
.. t H erd0n. 4ífezet? “t Hnkásan ku ként húzódott egyik porfir-csúcstól a másikig s a fiú elfelejtette apjának szörnyű halálát,

szót totrelé. Óriási pírnak sóhajtozó bolthajtás- felette az ég telt, vioiassin fényben tündökölt, csendben élt nővérével együtt a kis hajlékban
kent eme.kedtek fejünk fölé és örökös hu bánat Lejebb a gránit szemetszuróan szürke volt, Iá- melyet csak ritkán ha«- ott el
r susogtak; jobbról-balról úgy emelkedtek föl ba nk alatt pedig apró szemcsékre zúzva, össze- j ‘ Akit az apja meggyilkolásával gyanusiiot 
gyenes vékony száraik, mint az orgonasipok s őrölve hevert; szikrázó fövényen jártunk. Jobb- iák, házasodni készült. Santa Luciára’ ez a hir

a lomuofe közt zugo szm egyhangú zenéje mintha kézről hosszú, kanyargós medrében vonagíott sem hatott s a vőlegény, templomba menet
-0 "O. 8 sípokból ömlött volna elő. egy zajgó hegyi patak Szinte kábultan tá- csak azért is a két árva lak sa előtt ment el. Az

hosszú f f-U , gyf.*0®la3 utan megritkult a motyogtam a m nehezedő izzó levegő en, árvák ott itek az ablaknál és polentát ettek,
ecv mavln^ln áip zűrzavara; itt ott még egy- ebben a fényt gerben, a sivár, égető, zá ; mikor a fi meglátta a násznépet. Reszketés fogta
xk-L: V’Ón?61 pmiH ,terjeaztette szét ráz, vad völgyön át, melyből a tajtékzó hegyi j el; szó nélkül felállt, keresztet vetett, a kürtő

,1 h' t f -' p hf80Iílüt08 sötétzöld lombjait s 1 patak is szinte szökni látszott, mert nem bírta faláról leakasztotta a puskát és elment. Ha ké
i. hn^nricen ceríua az erdő szélét, pár száz átnedvesiteni a rideg követ s elpusztult volna | hőbb szó esett erről, azt szokta mondani:

alatt 6 8 Va Al0 0’T°^ e vezető hegyhasadék ebben a kemencében, melynek falai szomjasan — Magam sem tudom, mi történt velem;
* j., estek neki habjainak, anélkül, hogy valaha is a vérem háborodhatott meg. Azt éreztem, hogy

e helv n .6|f maÄa,Sra e™elkeaü csúcson, melyeket átnedveaüliek, vagy felfrissültek volua . . úgy kell tennem, nem tehetek máskép s azért
miníee-v eiöa D. atí^ ídomtalan fatorzs állt: ezek Jobbkézről egy kőrakásba dugott kis fa fogtam a puskát s a Corte felé vezető utón el
i i r rsei voltak a mögöttünk maradt erdő- j kereszt bukkant fel. Ott megöltek valakit. rejtettem a nádasba.
nr enni? etöVf . Visszafordulva az egész erdőt | — Beszéljen valamit a banditákról, - Egy óra múltán üres kezekkel és hétköz-
h hinted j terülni, mint egy zölddel kértem a vezetőmet. napi pofával tért haza. A nénié azt hitte, hogy
ij ... • ' '10 ,“iedöDcep melynek kopár sziklák- — Ismertem személy szerint is a leg már nem is gondol a dologgal. De éjjel eltűnt.

T Áhh8Ze e 1ghez . ta*ott hozzáütközni, híresebbet, — dicsekedett a vezető, — a A gyilkosnak még az éjjel kellett volna
... °,V" , mentönR s tíz perc múlva elér- rettenetes Santa Luciát; elmondom annak a a két násznagyéval együtt C r -be menni
“k Bámulatos tájkép tárult történetét. gyalog. Dalolva jöííek le aZ utón, mikor hirtelen

... Ö.“ .„mdslk ordo mögött olyan Az apót úgy verték agyon civódás köz eléjük ugrott Santa Lucia s rárivallt
ei, minőt meg nem láttam soha: tiz ben; egy idevaló fiatal embert gyanusitot- gyilkosára:

mértfö.d nagyságú kősivatag, ötezer láb magas tak a gyilkossággal. — Santa Lucia árván — Rt halsz meg!
legyektől körülzárva, anélkül, hogy szántóföld maradt a testvérnénjével. Gyenge, félénk fiú ellenségének szivét,
vagy legeid megszakította volna. A Niolo völgye volt, apró termetű, beteges és minden akarat- Az egyik násznagy elszaladt,
ez, a korzikai szabadság hazája, az a bevehetet erő nélkül való. Apja gyilkosa ellen nem eskü nagyot nézett és csendesen szólt:
len erősség, melyből még hóditó soha ki nem dött vérbosszút. A rokonai jártak a nyakára, — Mit tettél, Santa Lucia ?
űzte a hegyek lakosságát. . nógatták, ösztökélték, hogy álljon bosszút, de a S ö is el akart sietni, hogy segítséget

— Ide menekülnek mind a mi banditáink, fiú nem hallgatott sem a szép szóra, sem a fe- hozzon. De Santa Lucia dörgő h-mgon kiáltott rá:
8ZÓU a vezetőm. nyegetésre. — Itt maradj, vagy ellövöm a lábadat!

^Nemsokára leértünk e vad és hasoniitha Ekkor a nén je, regi korz szokás szerint A násznagy, ki mindig gyávának ismerte
tatlauul szép völgy katlan fenekére. Növény, de elszedte tőle a fekete ruháit, hogy ne gyászol- a fiút, félvállról szólalt meg:

PCili a szem

A bandita.
Ouy de Maupassant hagy (dekából. —

mert
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— A telepítés irányelvei és kivitel?. Fő­
városi levelezőnk írja: A közgazdasági társaság 
ma este tartott ülésén Jeszenszky Ignác 
nagykikindai ev. lelkész, a telepítési kér­
dés lelkes szószólója, a telepítés irányelvei és 
kivitele címen előadást tartott. A telepítést faji 
érdekeink szempontjából oly fontosnak tartja, 
hogy keresztülvitelében az áldozatoktól sem 
had eiriadni. Más népek a tulszaporulatot idegen 
földrészeken helyezik el, nekünk egyetlen, ki 
nem aknázott terünk a belső kolonizáció. Az 
Aiföidön évente milliókra menő vcsztesée- t kép 
visel a tétlen munkaerő s az Alföldről is n.ár

— Aranylakodalom. Verseczröl írják, hogy 
legközelebb ritka ünnepet ül egy ottani tekin­
télyes család. Akkor üli meg ugyanis Weifert 

I Mihály takarékpénztári igazgató házasság köté- 
Január 20. Táncestély a kaszinóban. j sének ötvenedik évforduló-napját, mely alkalom­
január 26. Kubelik Ján hangversenye a színházban, j mai a derék igazgatót óvációkban részesítik.
Február 1. Zártkörű jelmezestély a kaszinóban. I — (Jj kihágás. A kereskedelmi miniszter
Február 3. Nyomdászok bálja a kaszinóban. j uj kihágás statuáiásáról értesítette a hatóságokat.
Febr. 10. A „Polgári Dalárda" estélye Harcomnál, . ^ miniszteri leirat emlékeztet az 1893. évi

Kováinál.
Rózsánál.

i f r
Ü r\,H 1 R Ir-

Tájékoztató.
1

:
i<

sza-
í XXVIII. t. c. 7. § ára, amely szerint „a munka­

adó az ipartelepen előfordult minden balesetei, 
! mely egy vagy több alkalmazott megsérülését 

A gőzfürdő mindennap reggeli ti órától délig j vonla maga után, a baleset megtörténtét követő 
az urak részére nyitva van; hölgyek részére kedden j 4g óra alatt az illetékes iparfelügyelőnek be 
és pénteken d. u. 6‘/, óráig; ugyanazon napokon fi-tól ■ jelenteni köteles“, s e paragrafus alapján rendeli, 
s-ig este urak részére is. A kád-fürdő egész nap esie j hogy az ily bejelentések elmulasztása eztán mint 
7V, óráig nyitva marad. j kihágás büntettessék. A teljes baleseti statisztika

i és a munkás védelem érdekében teszi ezt a 
Személyi hin. Dr. D e m k ó Pál Nagy j miniszter s 50 forintig terjedhető pénzbüntetést 

becskerek város országgyűlési képviselője tegnap j 8zab a bejelentést elmulasztó munkaadóra. A 
Budapestre utazott, hogy jelen legyen a fcép ; kibágás természetesen hivatalból 
viselöház ülésén, a mely ma nyílt meg a ; cselekmény, 
karácsonyi szünetek után.

11.
12.

Február 27. Kerékpár-egylet víg estélye.

rég megindult volna a kivándorlás, ha a műnk - 
erejében nem érvényesülő nép nem látná maga 
előtt az óriási földterületeket, a melyek elheive 
zésének természetes mezejéül vannak hivatva, 

üldözendő Jeszenszky szerint a magyar föld jövendő pro- 
; blemája épen az, hogy miképen érvényesítsük a

......  — Szobrot Madáchnak! Nógrádvármegye j termelésre hivatott s most tétlenül veszteglő erő
Fényes esküvő volt e hó i6-án Emília- , székhelyének, Balassa Gyarmat városának kép­

majorban. Kriszt Frigyesnek, a pármai heiceg viselő testületé legutóbbi ülésén nagy lelkesedés 
tóbai uradalmi igazgatójának két leánya tartotta i sei elhatározta, hogy a vármegye nagy tiának, 
mennyegzőjét. Kriszt Hermint Bor óczy Dezső Madách Imrének Balassa Gyarmaton fölállítandó j Az a fo‘dl lakosság o0 százalékában ai apiij •,
tartalékos hadnagy mecvei alszámvevö vezette ol- ! szobra érdekébei1 országos mozgalmat indít. : meg a kedden nem érvényesülő munkaerőket. 
, . „ . f j- m . , , Madách tudvalevőleg Alsó Sztregován született, j i zeknek évi termelési és kereseti értéke nem

tárhoz, Krisz Jan nak pedig Tersty ánszky Nógrádhan kezdte pályáját mint aljegyző, majd haladja meg a 300-400 korona átlagot, holott 
Imre tartalékos huszárhadnagy, a szent-hubert- jegyző, főbiztos lett és éppen abban az észtén- j , , ° . , ,, , ...
tóbai uradalom ispánja esküdött örök hűséget. A dőben, mikor az Ember tragédiája megjelent, j me^fa e R Clere 8n ezen mnn í ieí OK 
lakodalmi ünnepélyen nagyszámú násznép volt 1861 ben, Balassa Gyarmat országgyűlési képvise- családon-unt 8_>0 - 1000 korona értékig 
jelen, mely az örömszülök s vőlegények rokoni Lö)évé Riasztotta Madáchot. Pihenni is Alsó tetőének. Nem a nagybirtok jövedelmező ké
. i ... i .. .! 1 a* i í a i • özfegovára tért vissza. De a szükebb hazát pességének emelésében látja a kérdés kulc át,
ebéd r az "célra szépen feídtaritett virághaT MMlában az egész ország kell hogy témogaesa. ; hanem abban, hogy , termelésre hivatott tu­

bán volt felteritve, melyen mintegy nyolcvanná ~ Dezentorok. Réva-Ujfalu határában a j kjdonképem munkaerők mily arányban része-
vettek részt csendőr őrjárat áet honved bakára bukkant, sednek a termeles munkájában s a termelés ered-

- kinevezés. A pénzügyminiszter a nagy- f ^ tétovázva rótták az országutat. A két sző- ! ményeibeu. Gazdasági életünk fejlődésének logi 
becskereki m. kir. pénzügy igazgatóság mellé lev°ny katona, névszennt Bobinarz Miklós kája azt követeli épen, hogy a társadalom mennél 
rendelt számvevőséghez Mártonffv József és Magyar Sándor a 7. honvéd gyalogezredtől
tb. al szám ve vöt, Balázs György es Quint jöttek e. búcsú vei ei nélkül, miért is az őrjárat használásában. Ezt ismét ciak
Jakab számgyakornokokat pénzügyi száradsz- letartóztatta és átkisértette őket ezredükhöz.
tekké kinevezte.
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. i et? A probléma megoldását a helyes s nagy 
i arányú telepítési akció keresztülvitelében járj a.

i

ti

■

nagyobb rétegének adjunk tért a föld önálló ki-
a tel építés és rész 

ben a bérletek nyújtása segíti elő. A telepítést 
magát is bérleti alapra kívánja fektetni. A nép 
jelen gazdálkodási képessége s egyéb átmeneti

1

- Fvteyiííti bíró A t>rontálniegyeí 
Maczedóuia községben tegnapelőtt éjjel
agyonlőtték B u g a r a Száva községi bírót, nehézségek nem ajánlják a tulajdonjogi állapot 
Az eset megvizsgálása végett Szilágyi ; nagy mérvű boly gását. Első sorban veszi számításba 
helyettes vizsgálóbíró és dr. Chtidovszky ; az agrár forgalomból kivont nagybirtokukat, mik 
Gézt? király; ügyész kiutaztak a helyszínére. ! telepítésre felhasználandók. A földvásárlás kér­

dése a bérleti rendszer mellett elesvén, a tele-

— Szerbek Vizkéresztje. Görög keleti polgár­
társaink ma ünnepelték Vizkereszt napját, mely 
ő náluk sokkal nagyobb cerimoniákkal van 
egybekötve, mint a kutholikusokcál. Ha kemény 
a tél és a folyók befagytak, az ünnep szó­
szerinti jelentése nyomán vízből, illetve jégből 
készítenek keresztet s azt áldják meg. Néhány 
év óta azonban általában alig van nálunk jég, 
legkevésbbé ilyenkor, a mikor tavaszias jellegű 
napok járják s igy az idén is csak egyszerűen 
a nagy hídhoz vonult dr. Straity György 
esperes vezetése alatt a körmenet. Az ünnep­
ségekhez egyébként Mieska Ferenc százados 
egy diszszázadát vezényelte a 29 ik gyalog­
ezrednek.

I
—- Farsangi levél. Nagyszentmiklósi leve* i 

lezönk írja: Ha a kalendárium nem mutatná, ■ 
nem is 
játszik

pitö kincstárra csupán a telep megfelelő bérén-
van. Hiába, úgy ’ dezésének terhei háramlanának a miket 3*ő°/0-iíg

, f1Iu;lk^ a sz^rke • garantirozoií telepítési járadék kibocsátásával
ioci-pocs nem kelt mulatni vágyó hangulatot - , , , „ . . ’

, hennünk , » mit a szerb újévtől mostanáig az i lehetne financ,r,,zai- Eldadó Mulíín felsorolja
a pár téli nap keltett, nem sok mulatság telik ! azon biztosítékokat, a miket az általa kijelölt
ki belőle, legalább eddig nem. De lássuk csak I telepes nép nyújthat a telepítés sikerére nézve.
sorra. 17 ét Írjuk s még csak egy halpaprikás ' — Az előadás nagy érdeklődést keltett
Cattljr,^LTiV8yéb xhir ,™m,érbezik arró!k h»| | - Köszönetnyilvánítás. A „T rontál“ kiadó
mutalhatják be művészetüket a lányok, a fiatal j hivatala utján a következő adományok érkeztek
embereket Hymen rézealánczába hajtan,. Azon j M iskolagyermekbarát pénztárába:' Menczc-r L. 
bau nem vonhatjuk m, sem teljesen k, magún- j „ neje ujévi üdvözletek megváltása elmen »fr- 

; hat a szokás hatalma alól. Minden tekintetben j a pénzügyi tisztviselők mulatságáról fennmar, d 
j fatK® kétkedőink eleve is restellik a dolgot s ; #,Keg 2 M 20 kr„ mely adományokért hálás
I S“t bLb °0fi 1na S í°fdra J?'Cn! h“ w«* » i köszönetét mond az egylet vezetősége 
! szerbek 26 iki múl tsáeukkal el nem ront I eJ «

i nők, hogy f 
idő befolyásaaz fr

n

i fi— Te? Éppen te mernéd azt megtenni! j 
— s elindult. ■

De abban a pillanatban eldördült a fegyver 
s a násznagy összeesett. Egy golyó szétzúzta a j 
lábát. Santa Lucia oda lépett hozzá:

— Megnézem a sebedet, — szólt. — Ha 
nem nehéz, itt hagylak fekve, de ha halálos, 
akkor megszabadítalak a kínlódástól.

Aztán megvizsgálta a sebet s mivel halá­
losnak találta, megtöltötte fegyverét, a sebesült­
nek odaszólt, hogy mondja el a Miatyánkot s 
aztán szétlőtte a koponyáját. Másnap már a 
begyek között volt.

S tudja, hogy miket tett aztán Santa Lucia? 
Az egész családját elfogták a zsandárok. 
a plébános-nagybátyját is elzárták s a 

legyilkolt rokonsága azzal vádolta, hogy ö buj­
tatta tel a fiút a gonoszságra. De a plébánosnak 
sikerült megszökni; ő is puskát vett s összeállt 
az unokaöcscsével.

oig legalább is nem ártanak nekik. ' ^ cs°*< meprökités3. Nem tréfa dolog, hanem
iá a, két éjszaka egymásután aligha sok I komoly va!?sáf’ hogy a yankee reális lángesze feltalálta 

emberfia fog vállalkozni a mulátásra, még akkor j f csók meíörouitesének módját. Amerikában az a szokás, 
se, ha egyébként egész farsang alatt aludhat. ! ,10g.\.a SZtreIm«s *0U vagY leányzó szerelmes levelet ir 
A szerbek mulatsága annyiból is érdekes lesz, ; lcea'Jana* s m! or a lehelet befejezte, egy csókot leheli 
mert műkedvelői előadással van egybekötve s ; r ’ " é e mes amerikai papirgyárosok már régóta oiyan a-

: pirost készítenek, a melyen sötéiebb színnel meg 
j lölve a csók helye- Most kezdődik legenda. Egy szerelmes 
I kisasszony egyszer levelei irt szerelmesének és 

bizonyos helyen megcsókolta. A szerelmes hölgy ajka vé­
letlenül kenőcscsel volt bekenve és igy szerelmese a le­
vélpapiroson megtalálta imádottja ajkának hü lenyomatát. 
Egy zseniális amerikai az ajkkc-nőcsöt egy rendkívül érzé­
keny és finom pecsétviaszszal helyettesítette. Ezt a viaszt 
nem szükséges acél vagy réznyomóval a levélboritékra 
erősíteni, hanem az ajakka: rálehelni. Amerikában 
relmesek most ilyen pecsétviaszt használnak. A csók tehát 
meg van örökítve.

2

két vendég, Prizrenics V. Danica szin 
padi rendes énekesnő a férjével fog 
sikere érdekében közreműködni. Szerb körökben, 
de a többiben is nagy az érdeklődés ezért. Es 
aztán a szerb vendég Az őrültet fogja elszavalni.
Az asszony meg „A faluban a iegárvább én 
vagyok“ nótával fog a magyaroknak kedves 
Fedői. A táncrend — igaz — csupa kolo, de 
egy csárdás is beszorult, ez pedig, ha másnak 
nem tet.-.zik — lássóknak elég. Különben hát 
nem haragszunk érte, hadd táncolják ki magukat
derék szerbjeink kedvük szerint. S a farsang .
többi része?! . . , Mondom, künn esik — az , ~ kilopott libazsír. Gius zmann Ármin
eső, keserves idő készül; de azért ősi bizalom ? . aíl lak,°8 1C8uko.tlt. kamrájából
lakozik bennem, Karnevál ö fensége hiszem iesz‘te^e után ^ ( kiló libazsírt bödönnel együtt
kitesz még magáért. elloptak. A csenaorseg a tettest Jánosé? Csáda

orlováti lakos személyében kinvomny^ «ki -i 
- iparverseny dorongokkal. Sándor, gyházán lopott zsírt 2 koronáért Miio ván Szvetozár

a korcsmából jöttek Magyaré v Miklós varga ugyanoltani lakosnak eladta. A
és Dainjanov

van

estélyaz
kazon a
Vi!

Még b
l
l

a sze-

Lucia azután egymásután ölte meg a 
bátyja ellenségeit és kiszaggatta a szemeiket, hogy 
a többit megtanítsa arra, hogy csak arról tanús­
kodjanak, amit a saját szemeikkel láttak.

Az ellensége családjának minden iját-fiát 
kiirtotta. Tizennégy zsandár pusztult el a puskájá­
étól, porrá égette a házát mindenkinek, aki 
kedve ellen cselekedett. Haláláig rettegett ban­
dita volt, amilyent csak keveset ismertek itt a 
hegyek között is . . .

A nap leszállt a Monte Cinto mögött 
gránitfal árnyéka elterült a völgy felett. Sietve 
haladtunk előre, hogy még lámpagyujtás előtt 
elérjünk a kis Albertacee faluba, mely mint 
valami sártömeg ragadt a vad völgy falának 
szikláihoz S a banditára gondolva szólaltam 

Borzasztó dolog az a vérbosszú!
—- Mit mond ? — szólt a vezetőm. — Hiszen 

a kötelességét csak meg kell tenni mindenkinek!

az ablak be- ]
1
11

. zsír sértetlenül
János kovács. Összekaptak m megvolt az orgazdánál, a 2 koronát «

bán a tolvaj elitta különböző korcsmákban.

— Bosszú. Homolicon történt, hogy 
nap este gyanútlanul a lakása felé tartott J 
k o v i t s János, midőn 
P u r k

v:azon-
mesterségeik magasztalása közben, mindenik a 
magáét tartva előbbvalónak, Mikor már nem győz­
ték érvekkel, előkerültek a botok és ekkor ebben

s a 5
vasár­ it

1a n-
egyszerre elébe toppant 

1 1 8 Gergely régi haragosa és se szó, 
> egy súlyos kapával úgy fejbe kollin- 

. y menten lerogyott a földre, sőt nGg 
azután is több ütést mérte a feírcngö testre. Az 
orvosi látlelet több véraláfutást és folytonossági 

I állapított meg. A bosszúálló merénylőt

a modern iparversenyben a varga lett a győztes, 
aki alul került cimboráját úgy 
hogy majd hónapokig nyomhatj

i)v 1
n hagyta, ' se

....................... gyat. Egy
kissé különös, ugy-e, mikor a varga veri meg a 

j kovácsot ? Pedig igy történt, legalább tudósítónk 
! igy írja ezt nekünk.
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Tengeri ó bánsági 
másnemű

Határidő-üzlet.
Budapest, jan. 18. (A nagybecskereki 

Lloyd-társuiat távirata.) Kínálat elég jó 
volt, a kereslet azonban gyönge. Arak 
erősen tartották magukat. Köttetett:
Búza 1900 áprilisra . .
Búza 1900. szept.-re . .
Rozs áprilisra.......................
Zab ápriilisra.......................
Tengeri 1900. májusra . .

7.70—7.71
7.80-7.81
6.39—6.40
5.05—506
4.95—4*96
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Bánsági
Tiszavidéki
Pestvidéki
Bácskai

Búza

házhatározattal meg nem semmisíthető. (El­
lenmondás balfelől.)

Komjáthy Béla:Akirály 
nők, nem vagyunk szolgák!

Széli Kálmán miniszterelnök ismétli, 
hogy a királyi döntés nem tárgyalható, 
de a miniszteri felelősség szempontjából 
való vitát nem ellenzi. Nem engedi a dol­
gok összezavarását A delegációnak 
köze a kvótához. A delegáció megállapítja 
a közös költségeket, az

nem zsar-

semmi

országgyűlés be­
állítja a költségvetésbe a fedezet 
pontjából. Hogy a kvótának félévre tör­
ténő megállapítása

szem-

törvénynyel ellen­
kezik, az a tények elcsavarása. A félévre 
való döntéssel különben az ország érde­
kében akart cselekedni. Komjáthy kérdé­
sére kijelenti, hogy a kormány a félévre 
megállapított kvótát az egész évre beál­
lítja a költségvetésbe; ha pedig később a 
második félévre uj kvóta állapíttatnék 
meg, az egyszerű számítás dolga lesz. A 
királyi döntés mindig megújítható, amikor 
nincs megállapított kvóta.

Polónyi Géza felszólalása után el­
nök a vitát berekesztette.

Komjáthy Béla visszavonja indít­
ványát, mire

a miniszterelnök indítványát a mi­
niszterelnöki átiratnak törvényes for­
mák megtartása szempontjából leendő tár­
gyalását egyhangúlag elfogadják.

Következett két véderő javaslat. Az 
újonc jutaléknak 1900. évre való fen- 

! tartásáról szóló javaslatot M ü n n i c h 
Aurél elfogadásra ajánlja.

Tóth János, R á 11 k a y László és b. 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter föl- 
szólásai után, mely alábbi szerint az ujonc- 
jutalék tekintetében ex-lex-ről szó sincsen, 
a javaslatot általánosságban, a szélsőbal 
szavazatai ellenében, elfogadták.

Égő színházi csokor.
Budapest, január 18. (A „T o r o n t álu 

eredeti távirata.) Aradról jelentik: A teg­
nap esti előadáson a bemutatkozó Szőnyey 
Ilona kisasszonynak felnyujtott csokor 
tüll szalagja egyik szinpadi lámpától tü­
zet fogott, nagy ijedelmet okozva a kö­
zönség körében. Mielőtt azonban nagyobb 
baj lehetett volna belőle, a tüzet a színé­
szek maguk eloltották.

Sztrájkok.
Budapest, jan 18. (A „Torontál“ 

eredeti táv) Bécsből jelentik, hogy az 
ottani munkások körében észlelhető sztrájk­
mozgalom óriási dimenziókat ölt és nagyon 
nehezen lesz lecsillapítható.

Az osztrau-karwini kőszénbánya kerü­
letben a sztrájkolók száma jelentékenyen 
emelkedett. Hétfő óta egy zászlóalj katona­
ság van Osztrauban. Rendzavarás eddig 
nem fordult elő.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, ítiOO január 18.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:

- Az izr. nőegylet táncestélye végleges 
megállapodás szerint február hó 13-án lesz. A 
zenét a szegedi honvéd zenekar fogja szolgál 
tatni, mi remélhetőleg emelni fogja az estély 
sikerét és az előző évi mulatságoknál is nagyobb 
látogatottságot biztosit. A táncestélyhez külön 
meghívók — tekintettel a jótékony célra s a 
legnagyobb gond mellett is" előforduló tévedé­
sekre — nem adatnak ki, hanem csak falraga­
szok utján és ujságilag bivja meg a* érdeklődő 
közönséget a nöegylet.

— A vasút tolvaja. Lovász József váltóőr 
volt a T. H. E. vasutak jánosföldi állomásán, 
ahol azt a búzamennyiséget, ami a zsákokból 
kicsurgott, fölszedegette, ahelyett hogy beszámolt 
volna vele. Sőt azt is megtette, hogy elősegítette 
a zsákok fölrepesztésével, hogy ez a buza-csurgás 
gyakrabban ismétlődjék. Rövid idő alatt 11 zsák 
tiszta búzát gyűjtött ily módon és egy korom­
sötét éjszaka, kocsira akarta rakni, hogy majd 
elszállittatja Ó-Telekre Bóka György komájához, 
aki még a katonaságnál jó kenyeres pajtása 
volt, hogy Bóka majd eladja a búzát s az árán 
majd osztozkodnak. De elhagyta a tolvajod 
istene szegény Lovászt, mert a szokatlan 
éjjeli hurcolkodás zajára kijöttek ágyukból 
amúgy is irigy szomszédai, lármát ütöttek, 
minek a vége az lön, hogy elveszett a búza, 
elveszett a hivatal, ami bár soványát, de mégis 
csak kenyeret adott s végre a törvény elibe 
került. A törvényszék 
börtönt, Bókára 
Felebbeztek.

— A p. ü. tisztviselők bálja. A f. hó 13 án 
megtartott p. ü. tisztviselők báljának rendező- 
bizottsága 4 korona 40 fillért, mint az öszeadott 
költségekből felmaradt összeget küldte be hoz 
zánk, hogy azt a szegény tanulók felsegitésére 
fordítsuk. A jelzett összeget az „Iskola gyermek 
barát egyesületnek“ átszolgáltattuk. Husonlólag 
kaptunk 8 koronát Kaáli Nagy Ákos úrtól, mint 
fenmaradt felesleget, amelyet szintén rendelte­
tési helyére a fentebb jelzett egyesületnek fogunk 
átszolgáltatni.

Lovászra 6 hónapi 
2 hónapi fogházat mért.

— Harc orvvadászok és mezőőrök között.
Még a nyáron történt, hogy M i k a 1 a c s k i 
Milivoj, F e 1 b á b Riszta és C s o 11 á k Obrád 
basahidi szerbek nyulvadászatra mentek egy szép 
vasárnap délután, persze a tilosba. Midőn a tordai 
határba értek, találkoztak a mezőőrökkel, szám- 
szerint négygyei, akik aztán megkergették a 
vasárnapi vadászokat. A basahidi határban aztán

— A munkaközvetítés és a kereskedelmi ! 
alkalmazottak. Hegedűs Sándor kereskedelmi mi- ! 
niszter már legközelebb életbe lépteti az ipari 
munkaközvetítés intézményét. A Budapesten fel­
állítandó központi intézet már a jövő hó folya­
mán megkezdi működését, mig a vidéki inté­
zeteket csak majd későbben fogják szervezni. 
Miután a díjtalan helyközvetités az ipari munka 
minden nemére, tehát a kereskedelmi alkalmazot­
takra is kiterjed, Hegedűs miniszter megküldte i 
az intézet szervezeti szabályait a kereskedelmi ! 
alkalmazottak országos egyesületének is. Ennek 
a szabályzatnak a tárgyalását, nevezett egyesület 
egy szaktanácskozáson fogja eszközölni.

megállották az eddig elölfutók és az utánok jövő 
mezőőrökre visszapuskáztak. Mi kai ácsi lövése 
fején találta az egyik mezőőrt, névszerint 
Csorba Istvánt, akinek szerencséje volt, hogy 
báránybőr kucsma volt fején és a sőrétek jó 

j nagy része ebben meglapult. Formális csatározás 
i fejlődött ki ezután az őrök és a szerbek közt, 

— Mi van a suba alatt? Antalfalván do- ! minek a vége az lett, hogy az őrök megretirál- 
hányt vásárolni ment be Mun dre Pál keviszöl- 1 tak. Emberölés kísérletének vádia miat* állott
vLrufLben két itt ."j“'a törvény, Mikalaeskl és két ,ársa a törvény

kerített. A maga módja szerint elköszönt s mintha : sze Mikalacakit a bikv. 279. § a alapján hat 
mi sem történt volna, távozott a boltból. A gazda j hónapi börtönre ítélte, mig lövöldöző társait fel­
nem sokára észrevette a sziták eltűnését, az 
utcára szaladt és megtalálta az elemeit szitákat 
a Mundre subája alatt.

mentette. Úgy elitéit, mint az ügyész felebbeztek.
— Felbérelt tanú. Jómódú gazda ember 

Csávoson Cső lies Jócó és csakis igy eshetett 
meg, hogy egy szép napon elveszett a ládafiából 
feleségének aranypénzekből összeállított „

! rin-jeu és az ő saját ezüstből font
szeve- 

mentekötője, 
Gyanúja egyik szomszédjára hárult, a ki feltüTÖRVÉNYSZÉK.

! nőén sokat iegyeskedett az asszony körül, miért 
— Az uzsora vadja. A nagybecskereki kir. tör- j ja följelentette szomszédját a csendőrségnél. Hogy 

vényszék büntető osztálya ma uzsora vétsége miatt j gyanúja nagyobb hitelre találjon, fölbérelte 50 
terhelt Weber Dávid istvánvölgyi lakos elleni 
büngyet tárgyalta. Elnök dr. Duka László kir. 
ítélőtáblái biró. Szavazók: dr. Benedek Jenő,
Lovas Mihály, ügyész: dr. Lauka József, védő: 
dr. Mangold Samu, jegyző: Adám Dénes volt.
A kir. törvényszék Weber Dávid vádlottat az 
1883. évi 25. t.-cz. 1. §-ába ütköző uzsora vét-

frtért kocsisát, Barivodics Milánt, hogy vall­
jon szomszédjára, akinél tényleg látta volna a 
eltűnt drágaságokat. Úgyis történt, csakhogy 
vizsgálat tartama alatt megmozdult a kocsis lelki­
ismerete és bevallotta, hogy hamis vallomást 
tett. így került aztán Csolics gazda hamis vád 
és hamis tanuzásra való felbujtás miatt törvény 
elibe, ahol tegnap hoztak fölötte Ítéletet és Cső 
licsot a 260 §. szerint minősülő, rágalmazás vét­
ségéért egy hónapi fogházra ítélték. Vád­
lott felebbezett a büntetés enyhítése, a 
ügyész pedig az eltérő minősítés, valamint

Bégének vádja és következményeinek terhe alól 
felmentette és ítéletét következő indokokra kir.
alapította. Megállapittatott, hogy Weber Dávid 
iparszerüleg terményelővételekkel foglalkozik, | büntetés súlyosbítása végett, 

panaszos Hollák Adám pedig, midőn neki 1897. j 
év február havában ugyanazon év, augusztus i 
havában szállítandó 5 mm 36 fegr. búzát *
24 írtért eladott,

TÁVIRATOK.
nem hitelügyletet, 

valóságos vételi ügyletet akart kötni, miután 
saját beismerése szerint már az előző években

hanem Országgyűlös.
A képviselóház ülése január 18-án.

Budapest, január 18 (A „Tor ont ál“ 
eredeti táv.) A hosszú ssünét után ma 
tartotta a képviselőház első ülését a kép­
viselők nagy érdeklődése mellett.

Ülés elején az elnök bemutatja a 
miniszterelnök átiratát a kvótára vonat­
kozó királyi döntés másolatával.

Komjáthy Béla a királyi döntést 
napirendre kívánja kitüzetni, hogy a 
parlament ellenőrző jogát gyakorolhassa, 
mert tudni kell, mily adatok alapján történt 
a döntés Kérdés továbbá az is, vájjon 
az uralkodónak egyáltalán van-e joga 
egyezernél többször is dönteni Ha a 
királyi döntést nem tűzik napirendre, 
akkor a királyi önkény aktusa előtt 
állunk.

is elővételi ügyleteket kötött terhelttel búza és 
kukorica szállítása iránt. De kitűnik a feleknek 
valóságos vételi ügylet létesítésére irányuló szán­
déka azon, sértett által is beismert körülmény­
ből, hogy terhelt sérlettet felkeresve, búzakész­
letének átadására felszólította és annak átvéte­
lére késznek nyilatkozott, világos jeléül annak, 
hogy nem a különbözet fizetését, hanem a meg­
vett búza átvételét óhajtotta. Minthogy pedig a 
vád tárgyát képező ügylet megkötése időpont­
jában nem tudhatta, hogy a búza ára oly jelen­
tékenyen fog emelkedni, sőt azon lehetőséggel 
is kellett számolnia, hogy az lejebb is szállhat, 
minthogy továbbá sértettnek az ügylet megkötése 
időpontjában 7 hold vetése volt és habár az ár- 
viz folytán gyönge termése lett, mégis maradt 
csekély búzakészlete, azonfelül olyan adat, mely­
nél fogva terhelt sértett szorult helyzetét jogel­
lenesen kiaknázni törekedett volna, kideríthető 
nem volt és a létre jött ügylet magánjogilag tel­
jesen érvényesnek tekintendő, és igy az 1883. 
évi XXV. t.-cz. 1. §-ában körülirt uzsora vétség 
tény álladókénak fgyik alkateleme sem forog fenn 
— vádlott felmentendő volt. Ezen Ítélet ellen a 
kir. ügyéi« ée sértett felebbezóst jelentettek be*

Széli Kálmán miniszterelnök vála­
szolja, hogy -a királyi döntés nem vehető 
tárgyalás alá. (Tiltakozás a szélső balol­
dalon.) A miniszteri felelősség szempont­
jából azonban nincs kifogása annak meg 
vitatása ellen, vájjon betartattak e a tör­
vényes formák? A kvóta-kérdés újabb 
tárgyalásához nem járul hozzá; mert a 
királyi döntés nem nehézményezhető, sem
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VASÚT ÜGYEK. 2v£eg*2a.i-vó.

• , A révaujfalusi hitelszövetkezet t. tagjai ezennel meghivatnak az 1901) évi
január Nó 28-án d. u. 3 órakor a hitelszövetkezet helyiségeiben

II. rendes közgyűlésre.
f

34066/99. II. szám. .. M. kir. államvasutak 
Uzietvezetöaég Miskolcz.

■ tartandó

Pályázati hirdetmény.
. A magy. kir. államvasutak miskolczi üzlet 

vezetősége nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet 
Zólyam állomáson az uj mühelyi telepen munkás 
étterem, tűzoltó szertár, portásiak és árnyék- 
székből álló épület létesítése végett szükséges 
munkák végrehajtására.

; gr
Tárgysorozat;! ií

1. Elnök, jegyző s 2 jegyzőkönyv hitelesítő 5. Az országos hitelszövetkezetbe való belépés.
6. Az alapszabályok értelmében két kisorsolás

utján üresedésbe jött igazgatósági hely 
betöltése.

!' felügyelő-bizottsági tag választása, 
o. Esetleges indítványok.

választása.
2. Igazgatósági jelenté 

felmentvény megadása.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A tiszta nyereség hovaforditása.

az elmúlt üzleti évrőls
s a i

A tervek, a költségvetés, a szerződési ter­
vezet, az ajánlati minta, a pályázati föltételek, 
valamint a munkák végrehajtásához kötött fel­
tételek, Miskolczon

tó
m

igazgatóság.magy. kir. államvasutak 
üzlet vezetőség építési és pályafentartási osztá­
lyában, (Szemere utca 29. sz. I. emelet és a 
Zólyomban székelő zólyomi osztálymérnökségünk 
irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1900. évi ja­
nuár hó 31-én déli 12 óráig kell benyuj- | 
tani alulírott üzletvezetőség titkárságánál (Sze- 
mere-utca 29. sz. I. emelet).

Az ajánlatokat 1 koronás, az ajánlat mel- ' 
lékleteit ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva ! 
lepecsételve és következő felirattal kell benyújtani:

„Ajánlat Zólyom állomás uj mühelytelepén 
munkás étterem, tűzoltó szertár stb.-böl álló épület 
létesítésére vonatkozó munkálatokról.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok j 
fognak figyelembe vétetni. Az ajánlat benyujtá- 
sát megelőző napon vagyis 1900. évi január hó 
30 án deli 12 óráig 600, azaz hatszáz korona ! 
bánatpénzt kell a m. kir áll. vasutak miskolczi 
üzletvezető ség gyüjtöpénztáránál akár készpénz- \ 
ben, akár állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban letenni. A bánatpénzről szóló letétjegy 
ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett ár­
folyam szerint számíttatnak, de névértéken felül ! 
számításba nem vétetnek. Csak idejekorán be- j 
érkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tár­
gyalás alapjául. Posta utján beküldött ajánlatok j 
es bánatpénzek térti vevénynyei adandók fel.

a —~v\>xn/ww-----

„Révaujfalusi községi hitelszövetkezet“ 1899. évi zárszámadása.
Mérleg számla 1899. deczember 31.

:•
Vagyon.

Teher.
S i kr.frtí Pénztári készlet 

Váltókölcsön . 
Leltár

frt kr.Üzletrészek 
Központi hitel 
Átmeneti kamat 
Tartalék-alap . 
Tiszta nyereség

32 76 
15086 j 50 

297 '30

12 2955 80 
11957 72 

125 I 87 
41 : 96 

335 I 21

23F 1 3
4
5

15416 56 15416 56
; Veszteség. Veszteség- és nyereség-számla. Nyereség.

frt kr. frt kr.52 1Iti! 355 ! 11 
4 90 

27 20
387 21

335 21 2
3.5

- 387 ! 211 v
■i

Réva-Ujfalu, 1899. deczember hó 31-én.

A z igazgatóság:az
Jankovics Szilárd, elnök igazgató.

Bischoff Adolf. Nyegrul Péter. Christof Miklós, könyvelő.
Petkov Dobrea.Modosan Száva.I Jelen számlákat átvizsgáltuk s tételeit 

Réva-Ujfalu, 1900. év január 14-én.
1 4

a könyvekkel megegyezőnek találtuk.

n 60-11
A felügy elő-bizotts £

l)r Mi hallás Viktor.
ag:

Kiss Károly.Miskolcz, 1900. január hó 13 án. Bogdán János.
Az üzletigazgatóság. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
fíí -CA

■ ’ 5*

Ma Kizárólag elsőrendű
i^6gfmomab^^nmőseg. Qp

198 724/99. szhoz. 1iM. kir. államvasutak. mH i r d e t m é n y.

A magyar királyi államvasutak igazgató­
saga nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet a 
Uebreczen állomáson létesítendő uj felvételi 
épület előállítására szükséges építési munkák 
végrehajtására.

A tervek

m
m X£érsé3s:elt áron'•5 I m

Valódi porosz szalon-kőszén.<,, „ ., a költségvetés, az egy ségár jegy­
ek >a szerződési tervezet, az ajánlati minta, 
pályázati feltételek, valamint a munkák végre­
hajtásához kötött feltételek, Budapesten a ma- . 5MB 
gyár királyi államvasutak igazgatósága magas Wte 
építményi ügyosztályában (VI., Teréz^örut ‘ 
szám, III. emelet 14. szám) és Debreczenben az R 
uzletvezetoseg pályafentartási osztályában a hiva- ! í 
taíos órak alatt megtekinthető. !

Az ajánlatok legkésőbb 1900. évi U 
január bó 30-án déli 12 óráig nyújtani $
dv? bm a!ul'r° ’gazgatóság építési főosztályáná- í Sj 
(VI., Terez körút 56. szám, II. emelet, 10. ajtó).

Az ajánlatok 50 krajcáros, az ajánlat mel 
ekieÜ íyeilkent 15 krajcáron bélyeggel ellátva, i * 

j,Te csetelve es következő felirattal : °
dók Le:

i S
í »a iI

! íi
Kapható :

Kurländer Imre-nél betekerek
Korona-utca 585/11. (Telefon 35. sz.) ’

XX urlän :3

56. 5
Ifi

- mex-udvar
Gizella-part (Telefon 89. sz.)

44 —x-4

m&
Ugyanitt több célszerűen épített üzlethelyiség kiadandó.

i nyujtan
tV ttfAZ ,r>:„Ajánlat debreczeni felvételi épület léte- x>!-nSa

sitésére.“ A
Csak az Összes munkákra tett ajánlatok 

fognak figyelemoe vétetni.
r .Az ai“lat benyújtását megelőző napon.
i fi non 90 m ■Vmnár w 29‘é” déli 12 éráig 
lb.OOO, azaz tizenhatezer korona pánalpénz te

Ű a.Ama«(ar kir4bi államvasutak fdpénz- 
• aránál, (Atdrassy ut 75. szám, földszint) akár
^Äbamir

nem Itf"' 8Z6'6

I

I

Hirdetések k <) J
i HZ

tét|felvétetnek: a, beAz értékpapírok a legutóbb jegyzett ár-
fo Íjam szerint számíttatnak, ^
felül számításba nem vétetnek.
UtnW Í.duejek°Lrán beérkezett Írásbeli aján­
lotok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául. J

pénzekor, UtjáD bekül?Ötí ajánlat°k és bánat 
pénzek térti vevénynyei adandók fel.

Budapesten, 1899. évi

f
de névértéken

év
73:
26

£-elr
idecember hóban.
IAz igazgatóság.
I(Utánnyomás nem dijaztatik.) AjvíI
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900. évi
-

A „Nagykomlósi Népbank s I
Q o n. n 

n fi ' -'i h>3

1900. évi február hó 18-án délelőtt 10 órakorí belépés, 
isorsclás
|igi h ily

az intézet helyiségében
1

mm r rtása.
3ü r?-' Jlf5>

E3-:.
eT-)

r&>
tartja meg, melyre a t. ez. részvényesek ezennel meghivatnak,

Teher.
kr.

i5 80 
>7 72 
15 87 
1 96 
5 21

NAPIREND
1, Az igazgatóság és feliigyeld-bizottság jelentésének, valamint 
2 A nyereség felosztása iránti határozathozatal és az
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság választása.
4. Netáni indítványok az alapszabályok 61. §.a értelmében.

Nagy-Komlóson, 1900. január 13-án.

az 1899. évi zárszámadás előterjesztése, 
igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.6 56 :

reség.
Dr. Klein Mihály,

elnök.

■^^.SS^SSSSSSSBiSSSS^
' 1

4
7
7 21

Ö. Mérleg-számla.iobrea.
0 s z e gVagyon ÖsszegT o b <e r* íI kr.frt I60-11 frt kr. I

Részvénytőke be
Leltár ./
Értékpapír előlegek 
Váltótárcza . 
Pénzkészlet . 
Kötvények 
Négy adós .

fizetett 25%nem 10000 Részvénytőke ....
Tartalékalap ....
Betét ......
Visszleszámitolás ....
Átmeneti kamat ....
Egy hitelező ....
Jövedelem a közgyűlés rendelkezésére

40000
6430

67549
47607

1411

■I
150
550

137973
7072
9602 —
1346 38

48 33
36629$ 166694 54 i 66694 54m ú

Nagy-Komlóson, 1899. deczember 31. 

Grósz János s. k , könyvelő.
dl

Sajó Lajos s. k., vezérigazgató.

Veszteség- es nyereség-számla.m
Ä2?

Hoffmann György s. k., pénztáros. Ü

mn *mb—tgü a
OsszTerhek g

Jövedelmek s z. g
frtfrt kr. kr.■5

Leírás a leltárból
Könyvek és nyomtatványok leirása 
Adók ......
Betét kamatok ....
Tőkekamat adó ....
Kezelési költség ....
Fizetések .....
Visszleszámitolási kamat 
Tartalékalaphoz ....
Jövedelem a közgyűlés rendelkezésére

Értékpapír előlegek utáni kamat 
Értékpapír utáni kamat 
Váltó-kamat 
Kötvény-kamat

50 52
79 05

701 99Dl 47-1
13505

3661 19 985
366 12
414 09

1760 —m i
i 3488

406.
.

3662
14591 16 4591;x

iI
Nagy-Komlóson, 1899. deczember 31-én. 

Grósz János s. k., könyvelő. Sajó Lajos s. k., vezérigazgató.

A felügyelő bizoilság jelentése.
Hoffmann György s. k., pénztáros.

Hivatkozással. . 82 ‘ 87p. évi XXXVII. t.-cz. 195. § ára és az alapszabályok 76. § ára, van szerencsénk jelentésünket
-le , előterjeszteni: A lefolyt üzletév folyamán általunk foganatosított rovancsolások alkalmával a könyvek értékek és 

t0keie^8. V0l^J ma^uiiknak meggyőződést szereztünk. Az 1899. évi zárszámadásokat megvizsgáltuk, azoknak 
} t Iáit k es meBékkönyvekkel, valamint a meglevő értékekkel összehasonlítottuk és tökéletesen megegyezőknek és rend-

következőkben
az

A, ao1i0^e?ele1m cIo8z ásá az igazgatóság ervezetével megegyezően ajánljuk: az 1899. vi 8 számú szelvény folv' 
7oo 1 ruar, fl, ;9"toi kezdve 12 kor., összesen 400 drb részvény után 4800 koronával váltassák be, az igazgatóság iiszteletdii 
oc t 01ta '' a.ieiugyelő-bizottságé 366 kor. 26 fillérrel állapíttassanak meg; a még fenmaradó 1426 korona 74 fillérből 

kor ‘á. a igazgatóság rendelkezésére bocsájtassék és 1400 kor. rendki vilii hozzáállásként csatoltassék a tartalékalaphoz. 
Kérjük z 1899. évi zárszámadásokat jóváhagyni és az 1899. üzlet évre az igazga óságnak és felügyelő-bizottságnak a

Nagy-Komlóson, 1900. január 14-én. 

Ajvasz Dusán s k., fel ügy. biz. tag.
62-1.1

Gruber Frigyes s. k.. felügy. biz. elnök. Bleyer László s, k., fel ügy. biz. tag.

Holzinger Lajos s. k., felügy. biz. tag. Stehly István s k , fel ügy. biz. tag.
w
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Oda.Oda. Nagy-Becskerek—Zsombolya. Vissza. Nagy-Becskerek—Pancsova Vissza.
Sz.-v. I V.-v. Sz.-v.
104. 112. 102

I—III, osztály

Személy-vonat V.-v. Sz.-v.
1. 3

Sz.-v. ; V.-v. Személy-vonat
2 12.

Sz.-v. Sz.-v. V.-v.
101 103. UL

' I III. osztály

4. 6 11.
I—III. osztály

1. 52.
I—111, osztály

700 |
142

ind. Budapest-nyugati-pályaudvar . érk.
„ Szeged ..............................

ind. Nagy-Kikinda ....
ind. Nagy-Becskerek (2.) . . érk. I —
érk. N.-Becskerek-Bpart (2. 7.) ind. | —

530 ind. N.-Becskerek-Bpart (2. 7.) érk. 849 ] 145
539 y *Nagy-Becskerek Oytelep ^ 840 1J38
Ö46 érk. Sáridorudvar (2.) . . . ind. 833 I [32
252 ind. Pancsova (2.).............................. érk. 1145 ; _

ind. Sándorudvar (2. ) . . . érk. 832 | 1131 
W Lázárföld .

947

715 ind. Budapest-nyugati-pályaudvar érk- 
„ Szeged . 

ind. Nagy-Kikinda .

- 7151238 12384uj 4Íő1042 . érk-
ind. Nagy-Becskerek (1.) . érk. —

805 | _ érk. N.-Becskerek-Bp. (1. 7.) ind. —
040 ind. N.-Becskerek-Bp. (1. 7.) érk. 2
“ ir *N.-Becskerek-Gyártelep 4, * 

057 érk.Sándorudvar (1.) . .ind. oi
135 ind. Zsombolya (1 ) .....

.„ Temesvár-Józsefváros (6.) .
— ind. Versecz (3.) .

058 ind. Sándorudvar (1.)
* * Ecska-Zsigmondfalva . 

Tomasovácz ....
Toron tál-Ozora . . . . =

LOS802 614!
dl | 
6“) í

*558 j 
548 | 
957 I
” I

9462 
937'Í 
9301 
-T'rs

614 929|
6oo
550 911!
542 9251
528 855*

508 843

537 
430

569 807
6io *819 *6f9I

3Ü 620 829
605

948622317 122 ;210 9 0 j 
85Ö l 

544 j

514
835

;637 9693;í8 821 1121
8i4 1114
808 1108 
758 1058 
746 1046

704645 I »Puszta Kenderes .
! *Lajosmajor ....

022 ír Szárcsa . .
033 érk. Szécsány (3. 4 )
858 érk. Versecz (3 )

„ Számos (4.) . ,
„ Antalfalva (5) (Számoson át) „
, Aiibunár (4.)................................................ „

érk. Pancsova (2 ) (Antal falván, Számoson át) ind. 
ind. Versecz (3.)

419 ind. Alibnnár (4.)

ind- Szécsány (3. 4.) 
érk. Módos (6.) .

122 900 érk. Temesvár-Józsefváros (6.) . . ind.
ind. Temesvár-Józsefváros (.6.) . . érk.

334 I
6H 849663 1011

716 1022
730 1033 
1039 —

341 710 652
626

532 :3§ 931
949 753

1014 gii érk. Antalfalva (5.) . .
850 ind. Számos (5.) ....

— __ ,, Aiibunár (4.) .
„ Szécsány (4) ....
n A. - Becskert. k-Bpari (1.) (Szécsányon át) „ 

ind. Temesvár Jváros (6.) (Szécsányon át) érk.

ind. Antalfalva (5.) .
^ Torontál-Vásárhely . 

Czrepája
Ferenczhalom . .

740 - ! 503 ]
- ! 442 [
- , 416 1
943 I 514

405 607
514 545. ind.

. érk.
308

447 836 951
5»8 941 905

419 ! 1026 
1145 i 946 

122 | 900 
849 ' 412 
840 40i !
820 338 j
806 321

*756 308 j
743 252 I
603 ÍQ3B

I 622643 743 252
308514 . érk. 1039 _

953 _
731 1041

1024

. érk. 548 1018
557 1041
610 1059
623 Hl? 

*631 1129
643 1145

í 337 
i 528

■. érk.
. *

1043416 . . érk, 8£3
8?61100433 712. ind.

632 835 614 :2io 900
|v.v-14 j

7i£ ind. Módos (6.) . 
J21 s§ Fény . . .

Párdány . .
7£^ Jánosföid . .
8M . y-Telek . .
8^ Öregfalu . .
837

| - r Torontál-Almás .
I érk. Pancsova . 
érk. Román-Petre .

Versecz (Román-Petrén át) • „
Belgrád (hajóval) . 

érk. Zimony (hajóval) .

440 711. . érk 413 1000449 7oi 401 845500 743 650 347 1000 100512 637 1030 1230 j330.1 521 627 317
5E Oda. Szécsány—Versecz. Vissza. 

Sz.-v. j vT-\ .
I 201. 211.
; I — Ili, osztály

617 305‘M i
5Í1 Toron tál-Újvár . . 

Csene . . , . .
007 V.-v. I Sz.-v. !

Í12. 202.
I—III. osztály

252
ö£2 859 554 3.236007 9io Kurjácska . .

„ | Kécsa . . .
929 y Kiári . . .
945 érk- Uj-Zsombolya (7.) . .
950 ind. Uj-Zsombolya (7.) .
9£7 érk. Zsombolya (7.) . 

i 1238 érk. Szeged ...
715 ,, Budapest-nyugati-pályaudvar

— í érk. Temesvár-Józsefváros

541 218
920614 534; 210 559 530 ind. Nagy-Becskerek-Bégapari ( .) érk.

„ Számos (4.).........................
„ Antalfalva 5.)........................

946849622 526 537200 836
6*5 430 941

1145
512 ]44

252
419

I 637 íj Pancsova (2) (Antalfalván Számoson át)
„ Aiibunár (4.) ....
„ Temesvár-Józsefváros (6.) . 

ind.

511 }42

[35
i 953648 50» 210 900900 135 . érk.142

7ŐÖ
957Zsombolya (1)

__ ind.Szécsány (1. 4.) . 
655 Y Csott (4.)
7£0 érk.Bóka. .

| érk. Zsebely 
ind. Zsebely

7oi ind.Bóka .
^ Kanak .

O-Lécz .

1146 742 1 048 . érk.
. . A

540
533

8)5
750■1 Oda. í 756 

1235
Szécsány—Aiibunár. 527Vissza.fk S.z-v. V.-v. j 313 

12-35 ! 737

ér . 710 5*5
654 j 509

Sz.-v- V.-v
301. 311302. 312 313

4. 769II- 111, osztály ^ I—III. osztály
1145 946

819 716 II > f 3(2 659 ind. Nagy-Becskerek-Bégapart (1.) - érk.
i n Zsombolya (1.)...................................................... ,.

— | „ Temesvár-Józsefváros (6.) •
— 6Ü ind- Versecz (3.) .
4in 752 ind. Szécsány (1. 3.). .
41! 800 f Csott (3.) . . . .
4£3 806
436 824

• A725829 646 457c 957 841 734 
856 743 
915 765 
935 8io 
947 819 
957 825 

1009 836 
1019 844 
1033 852

■ 637 447Széchenfalva R.-Ist ván völgy 
György háza . .
Uj-Zichy falva . . 
Nagy-Hargita .

9őo122n !
856 624 429 

612 414 
602 4oi 
553 351 
545 341 
535 331

. érk.
. . érk. 1026 622
. . -4 1020 615

1014 607
1002 552
951 537

$

I »Bóka megállóhely 
^ Jarkovácz . . .

47 836 érk. Számos (5.) . .
ind. Pancsova (2.) (Antalfalván át) . érk.

— „ Antalfalva (5.) . - - . . „
— ind. N.-Becskerek (2-) Antalfalván át) érk.

érk- N.-Becskerek (*2.)(Antalfalván át) ind-:
941 n Antalfalva (5.) ......

643 1145 érk. Pancsova (2.) (Antalfalván át) . ind-
— 843 ind. Számos (5.)
— 869 M Dobricza . . .

a .
<e

Bethientanya . 
*Temes-Paulis. .

_ Y Verseczrét .
1039 I 856 érk.Versecz .

érk. Temesvár-Józsefváros . . ind.
„ Budapest-nyugati-pályaudv. „
„ Báziás •
,, Gattaja....

. „ Buziás ....
„ Lúgos ....
„ Maros-Hlye 

érk. Temes-Kubin ,

. . ind.
I 526 321
I

. . m 5i 9614
— j

905 ! 430
743 252
— 529
— 514

721 . ind. 514
638 129

740
1144 325. érk. 352

610
907 Ferdinándfalva . .

Háncsa.........................
Kevi-Szőilös . . . 

,r Uj-Alibunár . . .
953 érk. Aiibunár .

érk. Versecz........................
1218 érk. Temes-Kubin ....

758505Síi 919 452 :929 440
— 947 Oda. Számos - Antalfalva.425 Vissza.

Személy-von. j V.-v. i
H402 l~4Í2.~

I III. osztály

419 V.-v.-v.
i401 411

I—III. osztály
O.201 I

gráaiyú ^ron.a.1.

Nagy-Becskerek-Bégapart—Zsombolya.
- 300•O ^ ind Nagy-Becskerek-Bpart íl.) érk 

: Versecz (3.)
| „ Temesvár-Józsefváros (6.) .

5[[5 ind. Zsombolya (1.) .

850 j ind. Számos .
Y Lajosfalva 

941 érk. Antalfalva

X

1145 j 946cOda. s_ Vissza.
Vegyes-vonat " j'

6Í5. | 511. | 513,1
II—IU

§ '[22Vegyes-vonat
i 516 j 612.1514.

n—ni./ I—ID. o.

: 2.
órk. -=

• . érk. |
. . a :
■ . ind. f

. ind. |

. ind w

943
924

á .
924 iI—III. osztály sí >1036 ind- N.-Becskerek-Bpart (1. 2.) érk í!~B24 

Német-utcza 
F erencz-Jójzsef-tér 
Korona-szálloda

905 430
743 252

6i£| í 643 
3 721

.1145 érk. Pancsova (2). 
érk. Nagv-Becsker-

CC 1040 07
1044 011
1048 015
1052 0i9 Temesvári-utcza
1058 025 Nagy-Becskerek-Vámház .
1117 044 Klekk megállóhely. . .
II21 6^8 Klekk . . . / . . .
11-iß 712 Katalinfalva . .
ll6^ 718 Katalinfalva megállóhely .
12°2 730 Béga-Szent-György. . .
1219 748 Ittvarnok Rogendorf . .
1239 808 Csesztelek................................
1251 820 *Pálmajor................................

loo 8£^ *Jánosmajor.........................
128 864 Magyar-Czernya. . . .
128 8£9 *KaroIinamajor . .
134 905 *Leonamajor..........................
153 9£o Német-Czernya .
169 934 y »Juliamajor . . . ‘ '
219 90JI érk. Uj-Zsombolya fi.) .
220 953 iud. Uj Zsombolya (1.) . .
228 1004 érk. Zsombolya (1.)
406 1238 érk. Szeged

,, Budapest nyugoti pályaudvar . 
erk. Temesvár-Józsefváros

uc © N ^ 
® :C 
c

6*20 
616 
612 

I 608 
i 604 
! 546 
i 542 
j 523 

b 5Í7 
j 506 

Ű 449 
í 432 

j 2
! s •III
í c c 
i ®
! e 3 1 5!2 ~’O c 

£ o o- 
C cs© c 
^45
.b m
S t

' "eí 05i m ^

:641meg-
' álló­
helyek

* :! 1112 637í Oda. Módos—Temesvár-Józsefváros.Hős 6£3: Vissza.:

Sz.-v. V.-v. Sz.-v.
602. 612. 604.

I—III. osztály

629 Sz-v. V-v, Sz.-v.
601 eíí

I-I1I. osztály

625 o. 603
a £ IO40 607

1036 603a J 
^ I 
ő 8

ind. Zsombolya i 1.)
» Nagy-Becskerek-Bégapart (1.)

Pancsova (2.) (Antalfalván át 
„ Antalfalva (5.)
v Aiibunár (4.)

Számos (■£.,
, ind. Versecz (3.)

438 1106 713 ind. Módos (1.)
445 1115 720 W »Keresztes . .
465 1127 730 ; *Feodor. . .
505 1138 739 Budna . . .
516 1149 749 Gyülvész . .
538 1219 811 Uj Pécs . .
553 1236 825 Parácz . .
612 Í2Í? §f :

620 107 848 Y f
122: 900 érk/
4°6 1238

125 740 715
138 I ~*

. érk.10i8 544 9579-1; 1145 637 9461007! 743 252 „533í - I905 430
419

956 522 ‘i
938 505 >» i435 951 537 „
9-20 448447 • • n

- érk.
• • érk, 1019 424 806
• • A 1013 416 769 \

1003 403 748 j
955 353 74Ö \
945 341 728 I
932 325 714 1
909 258 63T I
859 244 641 í
853 237 6f

• M 846 226 027
ind. 835 210 0Í4
ind ! 4% :

lo“ 8’-5
' 2o*8 ; 640

955
620 1156

308
856902 431456

854 423515
837 406520 ':
823 352526
8I6546 345
758552 327
751012 320
731 300616
728m 259624
720 25190 u .455125 6321146740 715
1055531814 815• a U_______ _______ - - ind. I____

Mectecví * 1 ;,^ep.fte!e.s megállás fel- vagy leszálló utasok számára 

illik pedig ¥*WI lefelé, a jobbról
- 3. Az éjjeli idó, esti 600 órától reggeli 659 perczig a nerczeket' Ur°Pai ,idöre vonatkoznak,
van kitüntetve. - 4. A csatlakozó vonalak''kisebTbetúkkel^ vannak áthúzásával
Idewn ett c®a^lahozások időadataiban az órák vastagabb számjegyekkel fannak na gyorsvonatok által 
«degen vasutak csatlakozási adatainak helyességéért^ felK? ™ vV£.nyomtatva- - 5. Az

menetrendjének sorszámát- - A személyszállító vonatok részletes menetrendje tártál VOn?!ak elágazási állomásainál zárójelek közé tett szám-------77~
könyvecskék 8 Ä ÄÄof a“ SfÄtS

953I érk. Szeged .
” Budapest nyugati-pályaudvar 
„ Orsóvá . . . •
„ Báziás .....’
„ Arad.........................
„ Nagy-Szent-Miklós ." .’
,, Mária-Radna .

érk. Buziás .

545 153 1140 209
828 830
600 _
344 1055
744 _r
637 _ 500

1951
. ind. 456 420

I
1 — -- - __________ ______ p ;’ n.jx.n .

Érvényes: 1899. *»»1 llOVCmbCS1 ||Ó 1 ,-ÍŐl.

Torontáli helyi érdekű vasutak menetrendje.
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